



赤壁一小区垃圾气味难闻

网民爆料:
我住在赤壁市陆水湖大道郡都小区,小区旁边的咸宁鸡汤酒店将后厨垃圾扔在小区围墙边。围墙离居民居住的地方只有几米远,气味非常难闻,请相关部门核实处理。

记者调查:
赤壁市青泉社区工作人员回复,街道办工作人员到现场核实后,对酒店老板进行了口头教育,并要求尽快将垃圾清运出去,还附近居民良好的生活环境。酒店老板积极接受批评,第一时间清理垃圾,并保证以后不再随处堆放垃圾。

(本报记者 陈希子)

星星竹海情人岛无人管

网民爆料:
咸安区星星竹海旅游景点情人岛已经变成了废墟,这个情况是否有人管?希望相关部门能核实处理!

记者调查:
咸安区经发集团回复称,恒辉公司已向市文旅局解释,星星竹海景区自2020年12月在文旅局接手以来就一直在筹划,现已经过多轮设计、融资、论证工作。由于设计投资额较大需要多方专家认证,公司正在多方寻求更有实力的运营团队对星星竹海项目进行启动。

(本报记者 王恬)

咸安一小区有人占地种菜

网民爆料:
咸安区花巷巷花木苑小区C栋后面,有一块空地,被他人用来种菜,且有人在空地烧废纸,气味难闻。请相关部门核实处理。

记者调查:
近日,咸安区温泉街道综合执法中心联合岔路口社区对木苑小区区内种菜区域进行清理,并对居民进行了劝导。该居民表示会爱护小区环境,不再种菜。

(本报记者 张歆)

咸安一地养羊污染环境

网民爆料:
我是咸安区十六潭幼儿园附近黄岷村4组的居民,十六潭幼儿园养了3只羊,气味难闻,影响周边居民生活。幼儿园围了院墙,导致道路比较窄存在消防安全隐患。幼儿园前面的邻居养了鸡,导致气味难闻,希望相关部门处理。

记者调查:
咸安区温泉街道办事处回复称,近日,黄岷社区工作人员上门了解处理:(1)十六潭幼儿园养羊事宜情况属实,社区工作人员与十六潭幼儿园主要负责人沟通,对方称两天之内将羊进行处理不会再影响周边居民的生活。(2)关于占用消防通道事宜,黄岷社区工作人员也及时和幼儿园负责人进行了对接,当时幼儿园建设完成之后,通过了消防部门的验收,并出具了验收合格证,同时也与消防部门进行了对接与沟通,消防部门也派人到现场进行了了解,由于地理位置原因,轻轨铁路桥下,并不影响消防车的通行。(3)关于居民养鸡问题,情况属实,社区安排工作人员与养鸡人员进行了沟通,对方答应将鸡处理完之后会及时做好卫生,以保证周边居民不受影响。

(本报记者 王恬)

通山县一楼盘施工扬尘扰民

网民爆料:
通山县人民检察院附近,某楼盘施工托运的沙土扬尘很大,严重污染环境,影响日常生活,请相关部门核实处理。

记者调查:
通山县城市管理执法局回复,收到市民投诉后,立即安排执法大队调查处理。经调查了解到,该项目目前处于基本工程施工阶段,挖土托运中存在车轮带泥污染路面,导致路面扬尘现象。执法人员已下达责令限期整改通知书,责令施工方对散落的泥块进行铲除,使用洒水车对污染的路面进行冲洗,恢复路面原貌。同时,要求工地采取降尘措施,通过洒水车、雾炮机作业等方式,使扬尘不扩散。

(本报记者 黄柱)

咸安大堰口水源地有人游泳

网民爆料:
咸安区高桥镇大堰口水源地一直是高桥镇居民用水的自来水厂的水源,现在每天有人在水源地游泳,严重影响自来水的卫生,希望相关单位调查处理。

记者调查:
咸安区水利和湖泊局工作人员联系高桥水厂,核实情况如下:高桥水厂水源取水口位置已由大堰口更换为大堰口上游500米左右的孟家桥,现大堰口水源地已经废弃,孟家桥取水口上游有拦网防止居民下水游泳,且水厂有工作人员定期巡查。

(本报记者 王恬)

从生产到生活 从基地到餐桌

湖北农政:守护舌尖上的安全

本报记者 王恬 通讯员 金坚强



去年,湖北农政农副产品集配中心在全市率先挂牌运营。

赤壁建立“基地到餐桌”的食品安全供应链,全程守护“舌尖上的安全”,引导更多优质农业经营主体参与直供销售,着力打通农产品流通“最后一公里”。

直供配送 让市民吃上放心菜

9月4日凌晨3时,天色未明,万籁俱寂。湖北农政农副产品集配中心里灯火通明,工作人员开始忙碌起来。

“新鲜藕带送到,请验收。”“华美达酒店的早餐食材订单要优先派送,确保5点半前送达。”在称重区、分拣区等操作台,工作人员根据客户订单需求,将一筐筐由赤壁蔬菜种植基地运送至该中心的农产品进行分拣、打包、装车。

此时,检验室里的检测员丁亚静正对各类农产品进行同步检测、留样。“我们每天要对上百个品种的果蔬进行农残检测,还有水产肉类质量检测,要求每批必检,并出具对应的菜品检测报告,不合格菜品将放置退货区并作退回处理。”丁亚静说。

早上6时,配送人员根据制定配送的路线,发车送货,准时将食材配送到相应的生鲜超市、机关、企业食堂,并向客户提供菜品检测报告。

湖北农政供产销农产品集配中心是集农产品仓储、检测、分拣为一体的配送中心,拥有库容面积3600平方米,配备15台物流车,完善了仓储、运输、配送等设施。通过标准化建设,实现产品从基地生产、装车、仓储、运输、配送、到店卸货、门店销售

整个流程“全标准化运作”,减少周转次数,保证产品质量。

“目前,我们中心已服务47家生鲜超市、18家企事业单位食堂和4家大型酒店。”湖北农政农副产品集配中心主任陈红印告诉记者,该中心将验收、入库、分拣、配送等各个环节的流程图和制度表上墙,工作人员按照要求严格执行,每天菜品送出后,仓库进行全面消杀。

上午7时许,在赤壁市福源药业,工作人员验收菜品,送进厨房。“新鲜食材配送上门,对企业来说可节省采购的人力成本,每天的菜品都有检测报告,菜品安全也更有保障。”该企业相关负责人说。

新鲜采摘 无缝对接田间地头

当日,记者走进赤壁市中伙铺镇董家岭村,在蘑菇种植大棚里,照明灯星光点点,工人们熟练地将蘑菇摘下,修剪、称重。配送中心运输车辆在一旁等候装车。

蘑菇种植大棚旁就是一片温室大棚,里面生菜、菜心、芹菜等绿色蔬菜长势旺盛,赤壁市星火种植专业合作社负责人寇木生将早上摘好的菜心捆绑得整齐有序。

“这些都是刚刚摘下来的蔬菜,一会儿就要运输到湖北农政农副产品集配中心去。”寇木生说,合作社内的所有蔬菜都能实现可追溯,一旦发现有任何食品安全问题,都有据可查。

“我们还打算在蔬菜基地安装监控探头,通过探头将蔬菜的栽种、浇水、除草、采摘等生产过程记录下来,可随时观看蔬菜生长生产情况,这也是对农产品质量安全

的监控。”寇木生告诉记者,该基地通过与集配中心对接销售,减少了中间环节,能有效降低流通成本。

“基地每天能为集配中心提供1000多斤新鲜蔬菜,保证蔬菜品质,让市民吃得安心,吃得放心。”寇木生说。

记者采访中了解到,赤壁供产销合作社整合200多家家庭农场、专业合作社等生产主体和配送平台、电商平台等资源,引导各类农产品种养经营主体发展标准化、订单化农产品直供配送模式,将农产品配送至机关、学校、医院、企业等,构建直接连接田间与餐桌、全程标准化、可溯源的放心农产品配送网络,进一步解决了赤壁市农产品卖难、买贵和食品安全问题。

直播带货 全链条式助农带农

赤壁市统筹整合供产销系统农产品生产服务、冷链物流、销售渠道等优势资源,打造“运营平台+区域配送中心+直供基地”的放心农产品直供配送网络,通过生鲜超市、直播带货、开展公益活动等助农增收。

9月4日,记者在赤壁市生态小区门口的农政生鲜超市内看到,一层中间区域被生鲜占据,四周则围绕着百货用品。整个设置清新明亮,小而不乱,每种商品都有细致的归类,上面挂着“日杂用品”“调味品”等标识牌,让顾客能快速找到自己想要的商品。

湖北农政商贸有限公司董事长聂洛平告诉记者,生鲜超市是一种“公司+基地+连锁配送+直营店”的生鲜小区直营店,通过减少流通环节来降低菜价,让百姓的“菜

篮子”更安全、更实惠。目前已按照标准建成并运营了47家,覆盖了大部分中心城区。

赤壁市创新聚集区的一间房屋内,灯火通明。“喜欢的宝宝右上角点点关注”“谢谢宝宝送的小礼物”“来给宝宝们展示下我们赤壁的名品——青砖茶……”主播李芳正面对着数十部手机镜头,一一展示着手中的赤壁农产品,让全国人民透过手机屏幕,了解赤壁的饮食、文化特色,更直观地展现赤壁人文历史、风土人情。

乘着“直播带货”的火爆东风,湖北农政供产销合作社组织其成员基地探索乡村振兴新模式,推出“助力农产品”直播活动。

今年上半年,百余名赤壁市民前往赤壁丰华农业有机果蔬种植基地、鸡公山村、有才家庭农场等地开展乡村旅游活动。

市民在采摘园中来回穿梭,采摘新鲜果蔬,在鸡棚里捡拾鸡蛋,在小道上追赶土鸡,体验乡村乐趣,尽享田园风光。

“通过吃农家菜、逛农村景区、买农产品,体验乡村旅游的快乐,同时把我们这些种养合作社和会员基地能够很好地推广出去,宣传出去,让农民真正得到实惠。”聂洛平说。



篮球联赛 火热开场

9月6日,咸安经济开发区篮球场,队员们正在进行篮球赛。据了解,此次篮球联赛共有来自园区的14支队伍参赛,在为期15天的赛程里角逐冠军。活动旨在通过比赛凝心聚力,激发园区职工创新创业热情,增强谋事干事动力。

记者 夏正锋 通讯员 吴丰 摄

代办员进小区 好服务送上门

本报记者 王恬 通讯员 敖云霞

“来,请您摇摇头、眨眨眼、张张嘴,好了。”9月6日,咸安区温泉街道黄岷社区金色海湾小区的82岁周应泉老人,在社区金色桂代办员晏益民的帮助下,成功进行了“人脸识别”,顺利通过了养老保险认证。

在黄岷社区,有一支由24名社区“两委”和小区党支部成员、网格员组成的业务精、能力强、服务质量高和群众基础好的三级代办员队伍,晏益民就是其中一员。

黄岷社区属村改居,8个网格居民区呈开放式聚居,相对分散,子女外出务工多。在开展“香城代办”服务中,社区特别注重对老年人的关爱与帮助。

近年来,黄岷社区积极创新服务理念,

将群众上门来办理转变为社区“帮代办”新模式,切实解决了群众办事难问题,打通服务群众“最后一米”。

“有事,您吱声,我们随叫随到。”这是黄岷社区对辖区居民们的承诺。记者在黄岷社区办事大厅的“代办清单”上看到,从婚姻生育情况证明到失能老人补贴申请、高校毕业生就业指导 and 就业帮扶,20余个相关项目一一在列。

黄岷社区党委书记揭灿告诉记者,居民通过小区居民微信群、公示栏等形式公开代办员的微信、电话,轻松就能找到自己的“专属代办员”,可以办理清单上的所有事项,实现了社区网格全覆盖。

家住三组的76岁陈金玉奶奶已半身瘫痪,当她听说区残联免费给残疾老人提供轮椅后,心里甭提多高兴,但苦于不知道具体流程是什么,不知所措。银桂代办员胡安进了解到这一情况后,二话不说,主动上门入户咨询,并帮助其填表登记。

“太感谢了,解决了我的大难题。”当陈金玉奶奶坐上轮椅后,感激之情溢于言表。

这一桩桩、一件件为民服务的小事,在社区与居民之间架起了一座“连心桥”。做居民的知心人、贴心人和暖心人,已经成为每一位社区“香城代办员”的心愿。目前,黄岷社区已经为辖区1200余户、4900余人提供了贴心服务,并成功解决了100余件急难愁盼

的问题。

今年,黄岷社区党委不断根植美好环境与幸福生活共同缔造理念,打造“保姆式”贴心服务模式,同时盘活社区资源,依托新时代文明实践站,开展党员献爱心、政策宣讲、科教文体、文明创建、法律宣传等志愿服务活动。

揭灿表示,社区将继续秉承“帮代办”为民服务宗旨,增进居民群众对社区的归属感和认同感,不断提高群众幸福感和满意度。

